

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1980 г.

№ 8 (12921) Среда, 13 января 1982 года

Цена 2 коп.

В НАШЕМ
ГОРОДЕ

◆ Скоро жители привокзальной части города получат подарок в новом доме по улице Пушкина, 2 откроется продовольственный магазин. Сейчас бригада строителей орса «Ленинск-уголь» ведет отделочные работы в его помещениях. Интересно, современно решен интерьер всех торговых отделов, кафетерия магазина.

◆ На Ленинск-Кузнецком холодильнике Росимсомолтторга идет техническое перевооружение компрессорного цеха. Здесь устанавливаются ионые компрессоры отечественного производства. С окончанием их монтажа в холодильных камерах будет более стабильно поддерживаться температурный режим, соответствующий правилам хранения скоропортящихся продуктов.

Отлично туда идутся на монтаже и наладке оборудования коммунист, ветеран производства слесарь Н. П. Аззамасов и молодой специалист, слесарь КИП и автоматики С. Н. Мичев.

◆ В детских музыкальных школах Ленинск-Кузнецкого куста, куда входят учебные заведения города, Ленинск-Кузнецкого и Промышленновского районов, прошел первый тур областного смотра-конкурса методической работы.

Теперь лучшие из названных на местах готовятся к участию во втором туре — кустовому смотрению конкурсе, который состоится 23 января в зале детской музыкальной школы № 12.

Подборка подготовлена
Л. ОДИНЦОВОЙ.

Приглашаем принять участие

Как уже сообщалось в «Ленинском шахтере», 22 января горком и горисполком проводят «День открытого письма» по вопросам здравоохранения. Он состоится в Центральном Дворце культуры угольщиков. Цель проведения «Дня открытого письма» — конкретно рассказать о том, что делается для улучшения здравоохранения в городе, для решения поднятых горожанами вопросов.

Эффективность этой встречи во многом зависит от активности горожан, от широты и злободневности читательских писем с конкретными замечаниями и предложениями по улучшению работы учреждений здравоохранения. Они будут изучены и систематизированы, утешены в дальнейшей медицинской практике.

Оргкомитет.

Дорогие товарищи!

Началась трудовая вахта второго года пятилетки. Мы, как и весь советский народ, вступаем в 1982 год с уверенностью в своих силах, с большими планами, утвержденными XXVI съездом партии, новогодским (1981 г.) Пленумом ЦК КПСС, шестой сессией Верховного Совета СССР.

Задания второго года пятилетки сложны и масштабны. Их выполнение не придет само по себе. Для этого каждому надо трудиться по-ударному, с полной отдачей, чтобы внести весомый вклад в общегородское дело. Только трудом создается наше общественное богатство, укрепляются экономическая и оборонная мощь страны, благополучие наших семей.

Есть золотое правило, о котором еще раз напомнил XXVI съезд КПСС: чтобы

(Окончание на 24 стр.).

ВПЕРЕД, К НОВЫМ

муниципального строительства.

Многие передовые коллективы, в том числе и инициаторы прошлогоднего соревнования, досрочно справились со своими заданиями. Хорошо потрудились прославленные шахтерские коллективы, руководимые Героем Социалистического Труда А. Я. Хмелевым и В. В. Елагиным с шахты «Октябрьская», И. И. Мышиным с шахтой имени Кирова. Отличных результатов добилась на реконструкции шахты «Октябрьская» бригада шахтостроителей Егозовского ШПУ Г. И. Геча, которая освоила 1300 тысяч рублей на обязательстве одна миллиард.

Успешно работали бригады Р. И. Лобановой, П. И. Марченко, Н. А. Прохоровой, З. С. Крысиной, Н. Н. Колесниковой, которые досрочно завершили свои годовые задания. Хорошо потрудилась бригада пекаря-мастера М. Н. Чеботаревой, перевыполнившая социалистические обязательства.

Но некоторые строительные коллектизы еще не повернулись лицом к нуждам города. Так, на строительстве троллейбусного транспорта треста «Ленинскпромстрой» план года выполнили лишь на 35 процентов. Ленинское СУ № 3 сорвало ввод в эксплуатацию подстанции и ЛЭП-35 квт в Сосногорске. Очень низкими темпами ведет строитель-

план реализации продукции не выполнен на 42 миллиона рублей. Основной долг дали шахтеры: из одиннадцати предприятий с планом не справились шесть. Долг по добывче уголь составил 1658 тысяч тонн.

Напряженное положение сложилось и в строительстве. В прошлом году строители города освоили 58 миллионов рублей, что составляет всего 79 процентов к плану. Правда, по отношению к 1980 году есть рост — на 5 процентов. На строительстве жилья освоено 7 миллионов рублей и введено 42 тысячи квадратных метров, два детских сада — каждый на 140 мест, школа на 1320 мест, магазин по продаже промышленных товаров в Сосногорске.

Но некоторые строительные коллектизы еще не повернулись лицом к нуждам города. Так, на строительстве троллейбусного транспорта треста «Ленинскпромстрой» план года выполнили лишь на 35 процентов. Ленинское СУ № 3 сорвало ввод в эксплуатацию подстанции и ЛЭП-35 квт в Сосногорске. Очень низкими темпами ведет строитель-

РУБЕЖАМ!

стю котельной в Сосногорске трест «Ленинскшахтстрой».

Напряженные, но реальные планы поставлены в нынешнем году перед трудовыми коллективами предприятий. Результаты передовых коллективов показывают, что есть возможность наращивания объемов добычи угля, выпуска промышленной продукции и строительства с меньшими трудовыми и материальными затратами. Но для этого необходимы коренные меры по сокращению количества отставших коллективов, прежде всего, среди угольных предприятий. Как показывает анализ, на шахтах низкими темпами ведется реконструкция, недостаточно уделяется внимание своеевременному восстановлению и качественному использованию очистного фронта. Подготовительные работы не стали главными в технологической цепи. В строительных организациях еще низка трудовая и производственная дисциплина, большое количество простоев происходит из-за несвоевременной поставки материалов, плохой организации труда.

Руководителям и передовикам производства надо подумать над созданием необходимых условий для высокопроизводительной работы каждого коллектива, улучшением работы школ передового опыта, повышением уровня и эффективности соревнования. Уместно заметить, что, к сожалению, и ряд инициаторов прошлого года не справились с выполнением своих обязательств.

Всяческой поддержки заслуживает инициатива передовых коллективов бригад, участков, пред-

приятий, строительных подразделений — борьба за повышение производительности труда на каждом рабочем месте. Это очень важная задача, но пока она решается слабо.

Большой резерв имеется в улучшении использования техники: повышение нагрузки на комплексы и другие механизмы, продление срока их службы.

Не менее важная задача — хозяйствская забота о хранении и использовании материалов, оборудования, снижение потерь рабочего времени. Это должно стать главным в работе каждой бригады, каждого труда, состоящего из первых дней наступившего года.

Первоочередное значение должно быть придано повышению организованности, деловитости, укреплению государственной и трудовой дисциплины на каждом участке производства, во всех сферах управления. Об этом говорилось на конгрессе (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Большое значение примера лучших коллективов. Они должны помочь рядом идущим достигать уровня передовиков и тем самым обеспечить дальнейший рост производительности труда, наращивание объемов добычи угля, строительно-монтажных работ, улучшение обслуживания трудающих.

Ю. П. Черепов выразил уверенность, что инициаторы — участники совещания зададут тон в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР и за выполнение и перевыполнение заданий 1982 года.

В заключение встречи бригады передовых коллективов подписали открытое письмо к коммунистам, всем трудающимся города.

На снимке: во время встречи.

Фото В. ДАННИКОВА.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА — ИНИЦИАТОРОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ
К КОММУНИСТАМ, ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

лучше жить, надо лучше работать. А успехов нельзя добиться без взыскательной и самокритичной оценки результатов сделанного.

Многие трудовые коллективы города успешно справились в 1981 году с плановыми заданиями и социалистическими обязательствами. Наших передовиков социалистического соревнования отличают высокое профессиональное мастерство, крепкая трудовая и производственная дисциплина, рациональная организация труда.

Вместе с тем есть предприятия, коллективы которых не выполняют те или иные показатели планов, допускают большие потери рабочего времени, матери-

альных и энергетических ресурсов, имеющиеся разрывы и возможности для выполнения планов использую-

ют не полностью.

Мы, бригады промышленных предприятий, строительства, транспорта, тор-

говли, сферы бытового обслугивания и коммунального хозяйства города, собравшись в городском комитете «партии», проанализировали итоги своей работы в первом году одиннадцатой пятилетки, придумали свои возможности и от имени своих коллективов принимаем следующие обязательства на 1982 год:

Фамилия, имя, отчество бригадира	Содержание обязательства бригады	ед. изм.	кол-во
Емельянов Николай Бениаминович	Добыть угля сверх плана тыс. тонн		30
Жуков Виктор Михайлович	— > —		53
Лияскин Геннадий Дмитриевич	— > —		78
Хмелев Анатолий Яковлевич	Пройти сверх плана горных выработок п. м	500	
Мышкин Илья Игнатьевич	— > —		150
Чеботарева Мария Николаевна	Выработать сверх плана хлебобулочных изделий тонн		40
Зырянова Валентина Дмитриевна	Выработать сверх плана однотонной пряжи		10
Крысина Зинаида Степановна	Выпустить сверх плана продукции руб.		3000



V. M. Жуков: Прошлогодние обязательства мы не выполнили. Были и объективные причины — одним комплексом отработали три лавы и выдали им около двух миллионов. Нужны более мощные комплексы.



A. Ya. Хмелев: На нынешний год у нас обязательства напряженные. Намечаем пройти 7 километров горных выработок, из них сверх плана 500 метров.



G. D. Liaskin: Сверх плана добили 50 тысяч тонн, а в нынешнем году наметили выдать 500 тысяч, из них дополнительно к плану 78 тысяч тонн.



G. I. Гец: Чтобы успешно вести реконструкцию, нужен теснейший контакт между шахтой и шахтостроителями.



I. I. Myshkin: За год пройдено сверх плана 565 метров горных выработок, внедрено 30 рационализаторских предложений.



N. V. Емельянов: Наша бригада досрочно выполнила годовой план. Производительность труда из члена бригады составила 1013 тонн угля в месяц.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО



V. D. Зирянова: К Дню работников легкой промышленности выполню годовой план. А к 60-летию образования СССР будет два годовых!



R. I. Лобанова: В прошлом году нашей бригаде присвоены звания коллектива коммунистического труда, высокого качества труда, «Лучшая бригада Главкузбассстроя».

Фамилия, имя, отчество бригадира

Содержание обязательств бригады

ед. изм. кол-во

Марченко Петр Исаевич

Выполнить годовой план по доходам к 1/XII

Гец Геннадий Иванович

Выполнить сверх плана строительно-монтажных работ тыс. руб.

Лобанова Раиса Ивановна
Лашкевич Николай Петрович

— » — — » — 10

Копейкина Людмила Константиновна

Раскроить сверх плана деталей для школьной формы штук

Прохорова Надежда Алексеевна
Колесникова Надежда Николаевна
Гужева Нина Ивановна

Выполнить сверх плана работ по благоустройству города тыс. руб.

Оказать сверх плана бытовых услуг

Продать сверх плана товаров

Сейчас, когда все трудящиеся города обсуждают программу работы по достойной встрече 60-летия СССР, принимают социалистические обязательства на нынешний год, мы приываем каждого бригадира, мастера, начальника участка, цеха точно определить, за счет каких резервов можно поднять эффективность производства, четко выполнять технические и организационные мероприятия, установить спрос с каждого работника за судьбу плана. «Надо лучше работать», — подчеркнул на новогоднем (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев. — Лучше составлять планы и лучше выполнять их. Лучше организовывать производство и лучше производить».

Мы обращаемся к коммунистам, ко всем передовикам и новаторам производства, наставникам, мо-

лодым рабочим, инженерно-техническим работникам, ко всем трудящимся города и призываю вас, дорогие товарищи, принять самое активное участие в социалистическом соревновании

• ЕМЕЛЬЯНОВ Н. В., бригадир горнорабочих очистного забоя шахты имени 7 Ноября. ЖУКОВ В. М., бригадир горнорабочих очистного забоя шахты «Полысаевская». ЛИЯСКИН Г. Д., бригадир горнорабочих очистного забоя шахты «Кузнецкая». ХМЕЛЕВ А. Я., бригадир проходческой бригады шахты «Октябрьская». МЫШКИН И. И., бригадир проходческой бригады шахты имени Кирова. ЧЕБОТАРЕВА М. Н., мастер-пекарь хлебокомбината. ЗЫРЯНОВА В. Д., пекарь. КРЫСИНА З. С., бригадир производственной бригады по изготовлению электродов завода «Кузбассэлемент». МАРЧЕНКО П. И., бригадир водителей ПАТП № 1. ГЕЦ Г. И., бригадир проходчиков ЕШПУ. ЛОБАНОВА Р. И., бригадир отделочников Полысаевского СУ. ЛАШКЕВИЧ Н. П., бригадир монтажников Ленинского СУ № 1. КОПЕЙКИНА Л. К., бригадир производственной бригады швейной фабрики производственного объединения «Томь». ПРОХОРОВА Н. А., бригадир зеленого строительства прорабского РСУ по озеленению города управления городского коммунального хозяйства. КОЛЕСНИКОВА Н. Н., бригадир парикмахеров горбыт-управления. ГУЖЕВА Н. И., бригадир продавцов магазина № 67 орса «Ленинск-уголь».

Заверяем областной и городской комитеты партии, что приложим все свои силы, опыт и мастерство для успешного выполнения принятых социалистических обязательств.



N. P. Лашкевич: Из-за срывов в поставке деталей наша бригада не выполнила обязательства. А ведь мы могли бы быстро веселить строительно-монтажные работы, если бы был фронт.



P. I. Марченко: По доходам наша бригада перевыполнила план на 98 тысяч рублей. Это значит, что мы перевезли больше пассажиров. Позволил бригадный подряд.



Z. S. Крысина: Применяется коэффициент трудового участия. Хорошее дает результаты.



L. K. Копейкина: Мы раскраиваем детали школьной формы для мальчиков. Нареканий нет.



M. N. Чуботарева: Как в прошлом году, намечаем выпечь сверх плана 40 тонн хлеба. Вопросы качества — есть над чем работать.



N. D. Прохорова: Работаем на единый наряд и добиваемся хороших результатов. На озеленении города думаем отработать дополнительно по 20 часов каждый.



N. I. Гужева: Коллектив магазина на месяц раньше выполнил годовой план товарооборота. В этом есть вклад и нашей бригады.



N. N. Колесникова: Работаем в счет мая. На областном конкурсе парикмахеров заняли второе место. На днях переходим в отстающую парикмахерскую.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ

На шахте «Комсомолец» создана организационный ко-

митет в помощь школе. Работает он в тесном контакте с педагогическим коллективом ШРМ № 3. Руководит им председатель шахткома профсоюза Н. Д. Залорожный. На заседаниях комитета решаются вопросы укрепления материальной базы школы, заслушиваются отчеты наставников учащихся. Препо-

даватели школы, в свою очередь, постоянно бывают на нарядах.

Преводимая работа дает не плохой результат.

**ПУТЕВКИ —
ПЕРЕДОВИКАМ**
Немало строителей, рабо-

тающих в подразделениях треста «Ленинскромстрой», отдыхали и лечились в прошлом году в различных санаториях и пансионатах страны. Сочи, Белокуриха, Боржоми, Холодная Речка — вот далеко не полная география поездок строителей.

Около шестидесяти работ-

ников треста отдохнули также в домах отдыха и на турбазах.

При распределении путевок постройщик профсоюза старается учитывать как трудовую, так и общественную активность людей. Так, О. И. Харочкина, председатель комиссии по

работе с молодежью, была поощрена путевкой из ВДНХ. Отдохнули по путевкам профсоюза лучшие воспитанники пионерского лагеря «Юный строитель» Е. В. Токарь и М. В. Власова, воспитанники Т. Н. Сидоренко и Н. В. Гайворонская. С. ГОРБАЧЕВ.

ВЕСТИ
ПРЕДПРИЯТИЙ

ЦЕННОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

Во всех механизированных лавах по мере продвижения происходят большие отжимы угля в призабойном пространстве. Куски угля, породы, попадая на конвейер, выводят из строя технику. Чтобы этого избежать, приходится их измельчать. На выполнение этой операции ежесменно отвлекается 2-3 человека, которые кувалдой и разбивают куски.

Старший механик шахты «Комсомолец» Ю. М. Земляков предложил конструкцию механической дробилки. Она изготавливается из рамы конвейера СПМ-87, перевернутой вверх дном. На нее установлен специальный редуктор, к которому приварены звездочки с дисками и семь кулачками на каждом диске для зубков РКС.

Новшество внедрено. Оно

неплохо зарекомендовало себя в бригадах М. В. Качесова и Р. Ф. Путкова. Оттуда необходимость дополнительных люль измельчения породы угля, снизилась аварийность конвейеров, увеличилась производительность труда.

О. ПЕТРОВА.

ХОТЬ И ПЕНСИОНЕР

Слесаря-наладчика Николая Александровича Арефьева хорошо знают на заводе «Кузбассэлемент». Один из ветеранов предприятия, отличный специалист своего дела, он пользуется в коллективе весомым авторитетом.

В прошлом году Николая Александровичу исполнилось 55 лет. Однако на заслуженный отдых он не ушел. Н. А. Арефьев по-прежнему возле оборудования. Налаженное им руками, оно работает бесперебойно.

Интересы Николая Александровича не ограничива-

ются столом узкими рамками. Его можно видеть то в заводском БРИЗе — Н. Арефьев активный рационализатор, то с красной повязкой на рукаве на улицах города — он бесценный командир добровольной народной дружины. Кроме того, Николай Александрович — внештатный инспектор ГАИ.

Как видите, везде успевает ветеран. Не случайно товарищи в шутку называют его «молодой пенсионер». Это определение очень подходит Николаю Александровичу. Деятельный, неунывающий, он старается и в рабочее, и в свободное время быть полезным коллегам.

Е. ДВОРНИКОВ.
Наш внештатный корр.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Недавно в Москве состоялся художественно-технический совет Министерства легкой промышленности СССР. Коллективом ху-

дожественной мастерской камвольно-суконного комбината сюда было представлено 17 новых образцов и рисунков тканей.

Самую высокую оценку из них — 39 баллов получила ткань «Идари». Легкая, с удачным сочетанием цветов, она предназначена для пошива детского платья. Одобрили члены художественного совета и детскую пальтовую ткань «Уржум».

Новые рисунки утверждены к текущему ассортименту тканей «Капель» и «Медок».

На высшую категорию качества аттестована облегченная пестрая ткань «Василиса», меланжевая в разноцветную клетку «Линга» и многие другие. Это уже — для взрослых.

А всего на высшую категорию качества аттестовано 13 образцов, из них восемь будут выпускаться с индексом «Н» (новинка) в артикуле. Все эти ткани утверждены для выпуска в 1983 году.

И. АИТОВ.
Начальник художественной мастерской.

Не хватило чуткости

В газете часто помещаются материалы о людях труда и их отношениях к делу. Мне хочется рассказать об отношении руководителей к рабочему человеку, о том, как много оно значит.

Мой сосед, Александр Петрович Ушаков, работает более тридцати лет водителем грузового автомобиля в головной автобазе производственного объединения «Ленинскоголь». За все это время не имел ни одной аварии, ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. Он — ударник коммунистического труда, неоднократно награждался знаком «Победитель соцсоревнования». Портрет Ушакова на стенде «Лучшие люди предприятия». Почти ежегодно за работу на уборке урожая он получал благодарности и премии от руководства колхозов.

Мой сосед, Александр Петрович Ушаков, заболел, был помещен в хирургическое отделение городской больницы, где ему сделали операцию. Теперь он находится дома по больничному листу. Случай обычный.

В конце прошлого месяца Ушаков заболел, был помещен в хирургическое отделение городской больницы, где ему сделали операцию. Теперь он находится дома по больничному листу. Случай обычный.

Но меня возмущает равнодушные коллектива, где работает Александр Петрович. За все это время его ни разу не навестили ни в больнице, ни дома. Не сочли возможным даже поздравить открыткой с Новым годом и пожелать ему долгого здоровья. Ну не обидно ли это больному человеку!

Для сравнения скажу, как относятся к людям на шахте имени Кирова. Там никогда не оставят больного или просто в чем-то нуждающегося рабочего без внимания. Не забывают и тех, кто уже давно на за- служенном отдыхе.

Я более семи лет пенсионер, но к каждому празднику получаю открытку с поздравлением, получаю приглашения на все общественные мероприятия, проводимые на шахте. И от всей души благодарен за такое внимание и заботу. Хотелось бы верить, что случай с Ушаковым единичный и не отражает стиля работы руководства автобазы, и впрель здесь подобного не произойдет.

М. КАЧИН.
Участник Великой Отечественной войны.

Д. СТЕПАНКОВ.
Ветеран войны и труда.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

• ВЕСТИ ИЗ СТРАН СОЦИАЛИЗМА

Внедряются АСУ

Хорошим помощником коллектива машиностроительного завода «Зетор», в Брно стала автоматизированная система управления. Разработанная и внедренная специалистами предприятия, АСУ помогает эффективно решать вопросы материально-технического снабжения, труда и заработной платы, осуществлять контроль за качеством продукции.

Конечно, не только «Зетор» стал обладателем столь высокоеффективной системы управления. Оснащенная подобными системами промышленных предприятий республики Компартия и правительство ЧССР считают одной из важных задач развития народного хозяйства страны. Только в металлургии и машиностроении в текущей пятилетке будет внедрено около 70 таких систем. Некоторые из них устанавливаются в сотрудничестве с советскими специалистами.

К примеру, специалисты двух стран недавно начали установку основы автоматизированной системы управления выплавкой стали — компьютера третьего поколения «СМ-2» на Витковицком металлургическом и машиностроительном комбинате имени К. Готвальда. На этом крупном предприятии электронно-вычислительную технику начали использовать для текущем году экспорт в СССР своей продукции — это малые ЭВМ, дисплеи. Важным направлением советско-чехословацкого сотрудничества является создание совместными усилиями специалистов двух стран аппаратуры по производству электронной литографии для нужд микрорадиотехники.

В. БЕСКРОМНЫЙ.
(ТАСС).



♦ ЭКОНОМИКУ ВЕСТИ ЭКОНОМНО

УЗАКОНЕННЫЕ ПРОГУЛЬЩИКИ

Широкий отклик в коллективе нашей шахты «Кузнецкая» нашло постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР об усилении работы по экономии и рациональному использованию сырьевых, топливно-энергетических и других ресурсов. Но для того, чтобы производство было эффективным, нельзя обходить стороной и «мелочи», остающиеся вне каких-то генеральных направлений. Этому учит та же экономика. Вот факт: у нас в

шахте десять участков. В дни полуки и аванса деньги выдают здесь кассиры на общественных началах — подземные рабочие. Выгодно ли это производству, государству?

Каждый такой кассир, по сути, отстранен от непосредственной работы два дня в месяц. Материально, конечно, он не страдает; кассиров обрабатывают бригада, им начисляется за пропущенные дни средняя заработка платы. Но что лучше: полным составом

выдавать на гора сверхплатформенный уголь или скрощенным — дотягивать до нормы? Предпочтительнее, целесообразней все-таки первый, а не второй вариант. Вот и нужно руководителям предприятия поставить дело так, чтобы заработную плату шахтерам выдавали не «подземники», а работники поверхности.

А. ГОКОВ.
Крепильщик шахты
«Кузнецкая».

Дело одно, а подход...

14 декабря в девять часов вечера «скорой помощи» я был доставлен в ЛОР-отделение пятой городской больницы. Врача не было, но благодаря оперативным действиям медицинских сестер Любови Григорьевны Капишникович и Венеры Васильевны Вацуриной носовое кровотечение в основном было остановлено. Но так как после прижигания и тампонирования кровь все же сочилась, они не успокоились и решили показать меня журнальному врачу. Он находился в это время в центральной районной больнице.

К сожалению, дежурный врач — ларинголог не считал нужным даже посмотреть меня: видите ли, это не входит в его компетенцию. Медсестра измерила давление, сделала укол.

Поражаешься черствости человека, в свое время давшего клятву Гиппократа. Медсестры оказались выше врача по человеческим и профессиональным качествам. И я благодарен им за внимание, заботу.

М. КАЧИН.
Участник Великой Отечественной войны.

Д. СТЕПАНКОВ.
Ветеран войны и труда.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Помог в беде

Случившееся было для нас неожиданным. И неизвестно, чем могло все кончиться, если бы... Утром 6 декабря возник пожар в пристройках к дому. В это время мимо проходил ленинск-кузнецчанин Николай Михайлович Гундарев, находившийся в нашем поселке. Он-то и заметил взметнувшуюся пламя, быстро постучал к нам в квартирку, сообщил о пожаре и бросился его тушить.

Мы оба — пенсионеры. Естественно, растерянны, засуетились и вряд ли дей-

ствовали так, как нужно в этих случаях. А тем временем Николай Михайлович, проявив оперативность и сноровку, помог спасти скот, машину и все остальное.

К сожалению, нам неизвестно, где работает Н. М.

Гундарев. Замешкались мы,

не спросили об этом у доб-

рого человека. Но очень

ему благодарны за муже-

ственный поступок.

МАКЛАКОВЫ.

Пос. Красная Горка

Чкаловского сельсовета.

К покупателям с душой

Как хорошо себя чувствуешь, когда тебя окружают добрые, ласковые люди! Тогда и настроение поднимается и кажется, что даже недуги отступают. В. А. Соловьева, продавец магазина № 108, что в поселке кислового завода, как раз такой человек. Она неизменно вежлива, выдер-

живает и доброжелательна в обращении с покупателями. Дома у Веры Андреевны хватает забот, хлопот. Но на работе она думает прежде всего о покупателях — всегда с приветливой улыбкой на лице, в готовности сделать для людей все possible.

Г. ЧИЧЕРИНА.

Отзывчивые соседи

В ноябре минувшего года со мной случилась беда: парализовало. На помощь — я жила одна — пришли мои соседи Надежда Ивановна и Николай Федорович Жевлаковы. Вы-

звали «скорую», сообщали о произошедшем дочери, впоследствии помогли кней перебраться. Чуткие, отзывчивые это люди. Сердечное им спасибо!

З. БОЧКОВСКАЯ.

♦ ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

Жилье не по карману

Все более несбыточными становятся для десятков тысяч японских семей мечты о собственном жилье, сообщает информационное агентство Киодо Цусин. Предлагаемые конторами по сделкам с недвижимым имуществом цены явно не по карману большинству японцев. Например, небольшая трехкомнатная квартира на окраине Токио стоит не менее 27 миллионов иен (120000 долларов), а маленький домик такой же площади с крохотным садом обходится минимум в 39 миллионов иен (180000 долларов).

Расставшись с надеждами на улучшение жилищ- вать десять лет назад. Еще одна АСУ, основанная на советской вычислительной технике, создается из Тршинецкого металлу- гического комбината имени Великой Октябрьской социалистической революции. В целом уже более полутора тысяч крупных ЭВМ и свыше двух тысяч специализированных вычислительных систем установлены в Чехословакии. Внедрение этой и другой современной техники будет продолжено. В этом важном деле ЧССР опирается как на собственное производство, так и на сотрудничество со странами — членами СЭВ. В первую очередь с Советским Союзом.

На нынешнюю пятилетку между обеими странами намечен рост поставок ЭВМ и другой вычислительной техники. Только один завод в г. Банска-Бистрица вдвое увеличит в текущем году экспорт в СССР своей продукции — это малые ЭВМ, дисплеи. Важным направлением советско-чехословацкого сотрудничества является создание совместными усилиями специалистов двух стран аппаратуры по производству электронной литографии для нужд микрорадиотехники.

В. БЕСКРОМНЫЙ.
(ТАСС).

Резервы „малой индустрии“

Вновь ожили разбросанные по румынскому Прикарпатью некогда заброшенные угольные разрезы, известняковые и песчаниковые карьеры — начались эксплуатации залежей полезных ископаемых, промышленная разработка которых в свое время признавалась нерентабельной. Здесь трудаются экскаваторы, скреберы, бульдозеры и самосвалы, на бортах которых яркой краской выведено: «Местная промышленность».

Всего несколько месяцев назад эти машины были предназначены на слом. Ремонтные предприятия «малой индустрии» дали им вторую жизнь, и они вновь приносят пользу людям. Самое примечательное то, что на разработку залежей и ремонт техники государство не затратило ни одного лея — все осуществляется на средства местной промышленности, которая из года

О. ЖАДЕЦКИЙ.
(ТАСС).

Главной причиной баснословной стоимости жилья и вызванного этим жилищного кризиса является стремительный рост цен на землю. Развернутая предпримчивыми дельцами спекуляция участками под застройкой привела к тому, что в 1976 году стоимость земли в шести крупнейших городах страны подскочила на 65 процентов. (ТАСС).



МАРШРУТЫ ГИМНАСТОВ

Красочная «молния» в фойе СДЮСШОР Ленинска-Кузнецкого возвещает о том, что ДЮСШ по спортивной гимнастике Кемеровской области, — куда входит, кстати, и наша школа, — победитель зональных состязаний среди детско-юношеских школ этого профиля Министерства просвещения РСФСР.

Четыре дня боролись кузбассовцы за звание победителей на турнире, проходившем в Томске.

Отлично выступили наши девушки. Они завоевали звание сильнейших. 390,313 очка внесли они в копилку общекомандного зачета.

Юноши заняли второе место. Набрав 560,284 очка, они проиграли всего две десятых балла томичам. И все же в общем зачете у сборной Кемеровской ДЮСШ наибольшее количество очков — 950,5971.

Как всегда, уверенно выступали на соревнованиях лучшие гимнасты областной ДЮСШ: наши земляки — Альбина Жарфова, Сергей Семенов, Игорь Морозов, Виктор Федоренко и кемеровчане Евгения Юркова, Олег Тарков.

Хорошо выступили гимнасты сборной Кемеровской обл. ДЮСШ и в розыгрыше первенства на отдельных снарядах. Своебразные рекорды установили здесь Сергей Семенов и Игорь Морозов. Они были первыми на

двух снарядах, на двух — вторыми. На брусьях первой также была Альбина. В вольных и прыжке она была второй, третьей — на бревне.

В целом зональные соревнования показали, что в школах гимнастики Сибири наметился рост мастерства спортсменов.

Особо следует отметить успешные выступления гимнастов Томска и Красноярского края.

Многие ребята показали неплохую техническую выучку, красивую программу вольных упражнений, композиций на бревне.

И все же немало еще предстоит сделать и нам, и тренерам других школ. На первый план выдвигается работа над чистотой линий при выполнении обязательных программ.

В. МУСТАЕВ,
Представитель команды
Кемеровской областной
ДЮСШ спортивной
гимнастики.

☆☆☆

Пока сильнейшие Ленинск-Кузнецкой СДЮСШОР отставали спортивную часть областной школы в Томске, второй и третий эшелоны гимнастов выступали на своем поместе.

Они принимали гостей из городов Сибири, Урала, Казахстана, прибывших в наш город на традиционную матчевую встречу.

Надо сказать, ребята не подвели: сумели завоевать первые места и юно-

шеская, и девичья команды.

Прошедший турнир выявил немало новых имен. К примеру, в личном первенстве среди выступавших по программе мастера спорта СССР, сильнейшей стала наша Лена Дубаева. У кандидатов в мастера наибольшее количество очков набрала ее подруга по команде Ира Шутова. Второй была в этой группе соревнующаяся наша Оля Бородина.

У перворазрядниц прошедший турнир вывел на первое-второе места соответственно Галю Грачеву и Лену Широкову, воспитанниц школы-интерната № 41.

Отлично выступили на междугородной встрече братья Маликовы — Спартак и Артур.

Спартак — перворазрядник поделил первое-второе места с Кириллом Терещенко из Кемерова. Артур был вторым среди малышей, выступавших по программе первого юношеского разряда.

Матчевая встреча еще раз наглядно показала: подрастает в Ленинск-Кузнецкой СДЮСШОР надежная смена ведущим гимнастам. Определила она задачи на будущее — более серьезный, вдумчивый подход к работе над произвольными композициями со всеми без исключения воспитанниками.

Спортивная стадия 1982 года набирает темп. Впереди у ребят — областные, зональные по общественным, республиканские состязания.

В. КАЛЫКОВ.
Завуч СДЮСШОР.

нных матчей судьи подвели общий итог спартакиады. Победителями в ней стали воспитанники спортклуба «Юность».

На совместном заседании советов физкультуры клубов решено провести в зимние и весенние месяцы еще ряд товарищеских встреч команд — соперниц по игровым видам спорта. На лето в «Олимпе» и «Юности» планируют совместную легкоатлетическую спартакиаду.

А. МАКАРОВ.
Председатель совета коллектива физкультуры шахты «Комсомолец».

ни-футболу. Они проходили в спортзале Головной автобазы.

Хорошо подготовилась к этому виду состязания младшая команда «Олимпа». Со счетом 8:6 она одержала победу над соперниками из клуба «Юность».

У старшей группы удача сопутствовала ребятам «Юности». Десять мячей забили они в ворота футболистов «Олимпа», в свои же пропустили семь.

По окончании футболь-

ных матчей судьи подвели общий итог спартакиады. Победителями в ней стали воспитанники спортклуба «Юность».

На совместном заседании советов физкультуры клубов решено провести в зимние и весенние месяцы еще ряд товарищеских встреч команд — соперниц по игровым видам спорта. На лето в «Олимпе» и «Юности» планируют совместную легкоатлетическую спартакиаду.

А. МАКАРОВ.

Председатель совета коллектива физкультуры шахты «Комсомолец».

А МОГЛИ БЫТЬ ПЕРВЫМИ

9—10 января в окрестностях спортивной базы горсовета ДСО «Спартак» проводились лыжные гонки личного-командного первенства областной ДЮСШ «Юный спартаковец». Об этих соревнованиях рассказывает мастер спорта СССР по лыжным гонкам И. А. Смирнова, председатель горсовета ДСО «Спартак».

— Не повезло ребятам — в дни состязаний было очень холодно, ветрено. Однако, трудности не испугали юных гонщиков, съехавшихся к нам из десяти городов Кузбасса: на всех дистанциях шла упорная борьба. По решению судейской коллегии часть дистанций из-за погодных условий пришлось «урезать».

Настоящими бойцами показали себя гонщики из Березовской ДЮСШ. В общекомандном зачете они набрали 364 очка и стали победителями.

Как ни обидно, но в этом сезоне наша сборная (прошлогодний лидер) лишь на втором месте. Причина? Пожалуй, она прежде всего в неорганизованности спортсменов. Были, увы, у нас и опоздания на старт, были и случаи малодушия: к сожалению, не у всех хватило мужества преодолеть дистанцию. Все это привело к тому, что в первый же день состязаний мы отстали от березовцев. У них было 174 очка, у нас — 130.

Наверстать упущенное не удалось. И все же хочется отметить тех, кто борлся достойно. К примеру, Андрея Болдаева. Среди старших юношей он был первым на пяти- и десятикилометровках.

Многое сделали для того, чтобы команда закрепилась на втором месте, Алла Сушкова, Слава Арапьев, Оля Петухова и Таня Рахманова. Они в своих возрастных группах также были вторыми, третьими на трех- и пятикилометровках.

В целом же, состязания показали: есть у наших ребят запас прочности, но недостает им пока умения действовать самостоятельно.

**Беседу вела
Л. ОДИНЦОВА.**

украшения, найденные в скифском захоронении; кандидат исторических наук, руководитель археологической экспедиции Н. А. Кетрару с находкой — золотой гривной.

Фото Б. КАПНИНА.
(Фотохроника ТАСС).

ПОПРАВКА

В «Ленинском шахтере» № 6 от 9 января на первой полосе в информации «Пользуются спросом» была допущена ошибка. Вместо «Бригада И. Х. Шибаевой» следует читать «Бригада М. П. Щелчковой». Редакция приносит извинения работникам швейной фабрики объединения «Томь».

**Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.**

ПРИГЛАШАЕМ В ПОЕЗДКУ
ГК ВЛКСМ срочно комплектует группу туристов для поездки по маршруту Минск—Брест—Гомель. Ориентировочный вагон из г. Кемерова 19 января с. г. За справками обращаться по телефону 2-06-23.

КИНО

Кинотеатр «Победа»

НЕ СТАВЬТЕ ЛЕШЕМУ КАПКАНЫ.. (10, 11.40, 16, 18.10, 19.50, 22).

НАДЕЖДА (14). Автоответчик 2-03-56.

Кинотеатр «Сибирь»

МОЙ ПАПА — ИДЕАЛИСТ (12, 20, 22). ПЛАМЯ (17). НЕ БУДЬ ЭТОЙ ДЕВЧОНКИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»

ЖИЗНЬ ПРЕКРАСНА (18, 20). ВЕНOK СОНЕГОВ (16).

Кинотеатр «Строитель»

ИЗ ЖИЗНИ ОТДЫХАЮЩИХ (16). АМРАПАЛИ (19). ПРИКЛЮЧЕНИЕ В ГОРОДЕ СНОВ (14.30).

Кинотеатр «Родина»

ПО ЗАКОНУ ЧЕСТИ (2 серии) (11, 16, 18.30, 21). ЗОЛУШКА (9.30, 14).

Центральный ДК

ОПЕРАЦИЯ «АВТОБУС» (17.30, 19).

ДК имени Ленина

СЛУЖА ОТЕЧЕСТВУ (18, 20). РУДОВЕЛ СКАЯ РЕСПУБЛИКА (16).

Клуб «Дружба»

ПОСЛЕДНИЙ ПОБЕГ (16, 18, 20).

ДК ш. «Полысаевская»

ВЕЗДНА (2 серии) (17, 20).

Клуб ВГСЧ

СКАЗКА, РАСКАЗАННАЯ НАЧОЮ (16).

ЖАНДАРМ ЖЕНИТСЯ (18, 20).

Продажа ковровых изделий по предприятиям согласно разнорядке горисполкома 1981 г. будет производиться до 15 января 1982 года.

После указанного срока разнорядка 1981 г. теряет силу. Ковровые изделия в магазинах имеются.

Отдел торговли горисполкома.

К сведению руководителей предприятий и организаций города!

Управление городского коммунального хозяйства обращается к руководителям предприятий и организаций с напоминанием ежедневно производить очистку дорог, подъездных путей, тротуаров и внутристриквартальных территорий, закрепленных решением сессии городского Совета от 30.08.81

«О мероприятиях по благоустройству и озеленению города на 1981 год». О проделанной работе за неделю сообщать по телефону 2-20-66 каждый понедельник.

МЕНЯЮ четырехкомнатную благоустроенную квартиру с электропечью на благоустроенную трехкомнатную и однокомнатную или две двухкомнатные квартиры благоустроенные.

Обращаться: пр. Кирова, 120-14.

Коллектив учителей восьмилетней школы № 17 выражает глубоко сожаление из-за смерти Н. Т. Мельниковой по поводу смерти ее отца

КОСЬМИНОВА
Тимофея Николаевича

Коллектив электролаборатории горэлектросети выражает соболезнование М. И. Пешкову по поводу преждевременной смерти его племянника

ПЕШКОВА
Валерия

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника

Объем 1 п. л. Высокая цена, тираж 38870

Заказ № 156.



**Наш адрес
и телефоны:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфо-объединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома,